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9 dbeBpaJs
Conep>kaHne
1 OO6inue oupenesieHust 1
2 CemanTuka 6oJpIinoro mara. Omnpeaesienus 2

1 OO6mue onpeaeneHns

Onpenenenue. f3bIK IporpaMMUpOBaHUsSA — HAOOP CJIOB U3 AJIDABUTA

Ipumevwanue. Yem oryimaaercss S3bIK TPOTPAMMUPOBAHUS OT €CTECTBEHHBIX A3BIKOB! FIMHCTBEHHOE OT-
JIndre — CTPOTrOCTh U HEKOTOPasi (popMasibHAS MOJE/b BEIYUCIEHUSA IPOTrPaM.

Omnpeaenenne. CrocoObl 33]aCTh CHHTAKCUC SI3BIKA!
e 'pamMmaTuKa — HAOOP MPABHUJI IO TEHEPAIUH BBICKA3BIBAHUIT B S3bIKE

e HaGop cios
Hanpumep: L = &

Omnpepenenne. CriocoObl 33J1aTh CEMAHTUKY:

e OyHKIWS 10 CJAOBY — DYHKIAS «ICTAHUT>

[]: L— (input — output)

CeMaHTUYECKUN JOMEH

e IIpumepamu

1 print("Hello world!")
2 b=26

3 a=5+b

4+ print(a)

Ilewaraer TekcT, CKIAIBIBAET YUCTA, U T.1.
e lnrenperarop: L X input — output
e Kommunsitop: L — L'
Ipumevwanue. 3aueMm HyKHa POPMAJIBHAST CEMHATHKA,!
e JloKa3aTeJIbCTBO KOPPEKTHOCTH

e IIporpammucty
Hanpuwmep: Java Memory Model

e Pazpaborumky s3biKa win koMouasgTopa: Hanpumep: 10Ka3aTe/IbCBO KOPPEKTHOCTH OIMTUMUABAIINMN,
IIPOBOJIUMOM KOMIIMJIATOPOM

Ipumevanue.
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int x = 1;
int a = x++ + X++ + X++ + xX++;

Undefined behaviour — mobasa cemanTuKa

Ipumenanue. PaccmMoTpum mporpaMmy, KOTOPas UCIIOJHIETCS B JIBA MTOTOKA:

[x] = 1;
a := [yl;
[yl :=1;
b := [x];

BosMoxKHBI Bce deThIpe BapHaHTa, YeMy OyJly PaBHBI & U b I10CJIe 3aBepIIeHUs

2 CemanTtuka Oosbmioro miara. OmpemgeaeHus
Omnpenenenne. ['paMMaTuKa BBIPAKEHMNI:
ecEu:=2€Z| X eV |ebinope
binop:=® | 6 | & | ...

Onpenenenue.

o, e - oz
~~ ~~ ~~~
KOHTEKCT BbIpazK€HHe «YHUCJIO»

ﬁ — KOHCTaHTa
0,2 z

<X, Z> €10 epevena
——— — II MEHHaA
(0, X) — 2

<O’,€1>—>Zl <U7€2> — 29
(0,61 D ex) = 21 + 22

<O’,61> — 21 <CT,€2>*>22 2’27&0
(0,61 @e2) = 21 + 29

(o,e1) > 21 (0,e2) = 20 21 < 23
<O’,€1€2> —1

(o,e1) > 21 (0,e2) = 20 21 > 29
<0’,6162> —0

(0,€1) = 21 {0,€2) = 2o {z1,22} € {0,1}
<O’,€162> — 21 N\ 29

(o,e1) > 21 (o,e2) = 22 {z1,22} € {0,1}
<O’,€162> — 21V 29

(o,e1) 221 z1=0 (o,e1)—>2 (0,e9) 229 2z1=1

Hecrporas cemanTnka:
(o,e1€2) = 0 (0,e1€2) = 29

Oupenenenue. ey X €1 TOrJA U TOJBKO TOTJA, KOTIA
Vze€Z,0€X.{(0,e0) = 2= (0,€1) > 2
Ipumep.
e 0<1~2<3
ea+bxb+a
e Veexe

searbANbrc=axc
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Jlexknmsa 1

e 1+24+3=6

IIpumep.

let cfold e : E :

match e with

| z => z

[ X => X

| el op €2 =>
let c1 = cfold el in
let c2 = cfold e2 in
match cl1, c2 with
| z1, z2 => apply op zl z2
| . _ =>cl op c2
end

end.

Lem. forall e in E. cfold e equiv e

Ipumenwarnue. Nugykmus no N:

Vn € N.P(n) & P(0) A (Yn.P(n) = P(n+1))

Ipumep.
P(n) 2= f(n) = n%3
f(0)=0
f=1
f2)=2
f(n) = f(n-3)

XoTmm <= Vn.(Vk < n.P(k)) = P(n). @ukcupyem n u xoruM nokasars (Vk < n.P(k)) = P(n):
e n=0,1,2 Bce xopoIro
e n>3: f(n)= f(n—3), no npexnonoxenuto P(n —3) u P(n) < P(n —3)
IIpumenanue. n € N =0 | n/
Onpenenenune. Nunykuus o Z
Vz € Z.P(z) & P(0) A (Vz > 0.P(z) = P(z+ 1)) A (V2 < 0.P(2) = P(z — 1))

Onpenenenue.
2€Z:==0| 4+n| —n

Onpenenenune. CrpykrypHas uHAyKnus 1m0 E

(Ve € E.P(e)) & (Vz € Z.P(2)) N (Vz € V.P(x)) A (Ve1,es € E.P(e1) A P(ea) = P(e1opes))
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